

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JÚLIUS 9., CSÜTÖRTÖK

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 159. SZÁM

**Jobb gépkihasználást,
nagyobb felelősséget
a szarvasi géppállomáson**
**Békeórség
a búzatáblákban**

Javítsuk meg dolgozó népünk ellátását!

Írta: Bognár József bel- és külkereskedelmi miniszter

A párt és a kormány új gazdaságpolitikája következtében megvalósítja a dolgozó emberek-ről való gondoskodást, népgazdasági tervezésünk és fejlődésünk központi kérdésévé teszi a lakosság anyagi, kulturális és szociális helyzetének állandó javítását.

A lakosság életszínvonala szakadatlan emelkedésének, az egész társadalom állandóan növekvő anyagi szükségletei kielégítésének legfontosabb mutatója az áruforgalom.

Az új gazdaságpolitika megteremtí az életszínvonal állandó emelkedésének, az áruforgalom szakadatlan növekedésének szilárd bázisát. A bő termés és a mezőgazdasági termelés hajtóerőinek fokozása pedig elősegíti dolgozó népünk bőséges ellátását a legfontosabb élelmiszerekkel és egyéb fogyasztási cikkekkel.

Állami és szövetkezeti kereskedelmünk előtt hatalmas feladatok állanak ezzel kapcsolatban. Ezeket a feladatokat még csak növeli, hogy dolgozóink igényei ma nem ugyanazok, mint két vagy három évvel ezelőtt; egyre jobb ellátásra tartanak igényt.

Új termésünk betakarításával párhuzamosan tovább kell javítani a lakosság ellátását az alapvető élelmiszerekben, valamint a zöldség- és gyümölcsfélékben. Erőteljesen ki kell szélesíteni a forgalombakerülő élelmiszerek választékát, hogy azok a legkülönbözőbb igényeket is kielégítsék, valamint fejlesszék a lakosság ízlését és szükségleteit. Javítani kell néhány fontos élelmiszeripari termék (tej, cukorka, stb.) minőségét.

Ezeket a feladatokat folyamatosan, napról-napra előrehaladva kell megvalósítanunk. Az elmúlt napokban jelentősen megjavítottuk a lakosság ellátását — a forgalombakerülő árumennyiségek növelése útján — olyan fontos élelmiszerekben, mint a hús, cukor, zsír és finomliszt. Július végétől újra általánosságban a lakosság által kedvelt 4.60-as liszt árusítását. Augusztus 1-től a kereslet mértékének megfelelően emeljük a friss fehérkenyér arányát a kenyérfélék összeforgalmán belül. Emellett új kenyérféléket hozunk forgalomba (rozskenyér, diétás kenyér, stb.) és jelentős mértékben bővítjük a süteményfélék választékát.

Az őszi hónapoktól kezdve új töltelékárufajták gyártását vezetjük be és fokozzuk a népünk által kedvelt, ízlésének legjobban megfelelő, hagyományos kolbászfélék forgalmát.

Sok tennivalónk van a zöldség- és gyümölcskereskedelem területén is. Az elmúlt hetek során a zöldség- és gyümölcsfélék árszínvonalát sikerült — általában — nemcsak az 1952-es, hanem az 1951-es szint alá szorítani.

A budapesti piacokon 1951 és 1952 hasonló időszakához viszonyítva az egyes zöldségfélék ára a következőképpen alakult:

	1951	1952	1953 július 8-i ár
tök	0.30	1.00	0.30
káposzta	1.10	2.00	0.70
kelkáposzta	1.00	2.20	0.70
kalarábé	0.90	0.70	0.35
burgonya	1.95	2.80	2.20
sárgabarack	5.20	4.40	3.20

A burgonya ára ma azért magasabb még 25 fillérrel, mint 1951 hasonló időszakában, mert a hűvös tavaszi időjárás késleltette a korai burgonya fejlődését. A hét végére a fogyasztói ár 2.— forint lesz.

Az áruelosztás megjavítása mellett tovább kell folytatni a jó minőségért vívott harcot: az átvételi szabványok megszigorításával, az áruszállítás idejének csökkentésével és az árak helyes kezelésével.

Emelni kell a zöldség- és gyümölcskereskedelmi hálózat kultúráját, példászerű rendet és tisztaságot kell teremteni a boltokban, meg kell javítani a fogyasztók kiszolgálását.

Szocialista kereskedelmünk egyik legfontosabb feladata, hogy állandóan ösztönözze, serkentsen az ipart több, jobb és szebb áru termelésére.

Az áruelosztásnál — amelyben még mindig sok a mechaikus vonás — szintén nem biztosítottuk, hogy az árak minősége, kidolgozása, színe, mintái megfelelően az egyes területek hagyományosan kialakult ízlésének és viselkedésének. Voltak olyan ipari és kereskedelmi vezetők, akik egyenesen uniformizálásra törekedtek. A jövőben az árak megrendelésénél és elosztásánál gondolnunk kell arra, hogy a fogyasztási szokások, a hagyományosan kialakult ízlés mögött néhány évtized, némely esetben egy évszázad áll.

A kereskedelemnek befolyásolnia kell a keresletet, fejlesztenie kell az igényeket és az ízlést, de sohasem sematikus elképzelések alapján, sohasem a valóságtól elszakadva, sohasem a történelmileg kialakult fogyasztási szokások lebecsülésével.

A textil- és bőrárak választékát az elmúlt hónapokban már javítottuk. Az eredmények azonban még nem kielégítőek. A következő hónapokban jöminőségű gyapjúszöveteket, elsősorban fésűsűrűt, pamutárut, változatos női szöveteket kell biztosítanunk a lakosság számára.

Tovább kell javítani a cipők minőségét és szélesíteni kell a választékot. A mintákat, színeket és fazonokat változatosabbá kell tenni és nem szabad arra törekedni, hogy egy mintából, egy színből, vagy egy fazonból minél többet gyártunk.

A fogyasztói kereslet a legfontosabb útmutatás az ipar és a kereskedelem dolgozóinak számára.

A tömegcikkipar és a helyi ipar jobb nyersanyagellátása módot ad arra, hogy megjavítsuk az ellátást és fokozatosan felszámoljuk a hiányt háztartási gépekben, egyéb háztartási vasárakban, egyes műszaki és villamosági cikkekben, valamint a mezőgazdasági szerárakban.

A dolgozókról való fokozott gondoskodás nyilvánul meg a la-

A GABONABETAKARÍTÁS ÉLHARCOSAI

Géppállomási kombájnzevetők versenye:

1. R. Balogh János, a dobozi géppállomás kombájnzevetője. Eddig 91 holdról 976 mázsa gabonát takarított be.
2. Komlódi István, a mezőberényi géppállomás kombájnjosa 57 holdon 1086 mázsa eredményt ért el.
3. Dávid János, a battonyai géppállomás kombájnjosa 66 holdról 812 mázsa csépelet el.
4. Darvasi János, a dévaványai géppállomás kombájnzevetője. Teljesítménye 86 hold és 655 mázsa termés.
5. Pikó László, a békéstarhosi géppállomás kombájnzevetője 70 holdról 762 mázsa gabonát takarított be.

Aratógépzvetők versenye:

1. Böfki Károly, a füzeggyarmati géppállomás sztáhanovista traktoristája tartja az első helyet 130 hold teljesítéssel.
2. Szorosan a nyomában halad versenytársa: Gyarak Ferenc sztáhanovista jelölt, aki 102 holdat vágott le.
3. Csete József, a medgyesegyházi géppállomás aratógépzvetője 91 hold gabonát aratott le.
4. Czikkely Boldizsárnak, a dévaványai géppállomás aratógépzvetőjének 79 hold az eddigi teljesítése.
5. Sariecki László, a mezőkövácsházi géppállomás traktorosa aratógépe 75 holdat vágott le.

Az első gabonát a hazának



A békési «Vörös Csillag» tsz felvirágozott gépkocsival, nőlászóval szállította be ősziárpa beadását a dolgozó nép raktárába. Az ipari munkásság nevében Kovács József kétszeres sztáhanov-

ista köszöntötte a termelőszövetkezet tagjait, az úttörők rigmusbrigádokkal, szavalattal üdvözölték. A tanács részéről Konecs János VB-elnök mondott beszédet. Azzal vette át az első ga-

bonát, hogy a többi termelőszövetkezet és egyénileg dolgozó paraszt kövesse a «Vörös Csillag» tsz példáját, hogy az új gazdasági politikának megfelelően hajtsuk végre a minisztertanács határozatát.

A körösladányi «Petőfi» tszcs befejezte 22 hold ősziárpa aratását, álagban holdanként 12 mázsa termést takarított be. Beadását közvetlen a géptől teljesítette. A búzaaratással egyidőben 90 százalékban elvégezte a tarlóhántást, 25 hold másodnövényt vetett el. Így harcolnak a tszcs tagjai kormányunk programjának megvalósításáért.

37 termelőszövetkezet, 1196 egyénileg dolgozó paraszt közvetlenül a géptől teljesítette árpabeadási kötelezettségét

Az ősziárpa learatása után termelőszövetkezeink és egyénileg dolgozó parasztságunk hozzájárult a csépléshez. A cséplés üteme meggyenkben igen lassú, főleg a békési, szeghalmi járásban van elmaradva, ahol a learatott ősziárpa csak 10 százalékát sem csépeleték el. A cséplés ütemére hatással van, hogy géppállomásaink, — többek között a kunagotai, nagygyantói, kaszapori — rosszul javított gépekkel kezdik meg a munkát.

A termelőszövetkezetek, az egyénileg dolgozó parasztok a csépléssel egyidőben, közvetlenül a géptől teljesítik árpabeadási kötelezett ségüket.

A begyűjtési versenyben a mezőkövácsházi járás az első. Árpabeadását több mint 20 százalékra teljesítette.

utána a gyulai járás következik.

Igen lemaradt a sarkadi és a békési járás, ahol az elcsépelet mennyiséghez viszonyítva lassú a begyűjtés üteme.

Termelőszövetkezeink árpabeadási kötelezettségük teljesítésében példát mutatnak, első gabonájukat államunknak adják.

Megyénkben eddig 37 termelőszövetkezet teljesítette árpabeadási kötelezettségét. Különösen a békéscsabai termelőszövetkezetek járnak a beadás teljesítésében az élen.

A nagyszénási »Dózsa« tsz és az elkei »Petőfi« tszcs a csépléssel egyidőben megkezdte a beadás teljesítését. Így megkapják a mázsánkénti ötförintos gyorsbeadási prémiumot. Július 4-én 1196 dolgozó paraszt csépelet el ősziárpa meggyenkben, árpabeadásukat valamennyien közvetlenül a géptől teljesítették.

Dolgozó parasztságunk látva kormányunk új gazdasági politikájából eredő kedvezményeket és a nagyfokú gondoskodást, a beadási kötelezettség gyors teljesítésével veszi ki részét az életszínvonal emeléséért, az anyagi jólét növeléséért indított harcból.

A terménybegyűjtés lebonyolítására aaposabban fel kell készülni a felvásárló szerveinknek is. A gyulai terményforgalmi telepon megtörtént, hogy délelőtt 9 órakor nyitották ki az átvételi helyet, ezért a »Petőfi« tsz három kosijának reggel 6-tól három órát kellett várakozni. Több helyen előfordult, hogy a beszállított gabona súlyosan az átvételnél kevesebb, mint amennyi a gépnél történt mázsálásnál volt.

Tanácsaink az elkövetkezendő időben tegyenek meg mindent az aratás, cséplési munka meggyorsításáért. Segítsék termelőszövetkezteinket, egyénileg dolgozó parasztságunkat nagy munkájukban, biztossítsák a begyűjtési gabona zavartalan, gyors átvételét.

Az állami gazdaságok országosan befejezték az ősziárpa aratását

Az állami gazdaságok az elmúlt ötnapos időszakban országosan befejezték az ősziárpa aratását és learatták az ősziárpa tiz, a rozs húsz százalékát is. Megkezdődött a lavaszárpa aratása is. Az aratási munkálatokban élenjáró rizstermelő igazgatóság az ősziárpa betakarítása után a rozs hatvan százalékát és a búza huszonöt százalékát is learatták.

kásépítési program emelésében. A kereskedelemnek elő kell segítenie a lakáskultúra fejlődését, a lakástextiliák, a lakberendezési tárgyak, bútork forgalmának fokozása, illetve választékuk kibővítése útján.

Tovább kell fejleszteni a kultúrcikkek forgalmát, javítani kell a játékok minőségét és új, mechanikai játékok gyártását kell bevezetni. Az üzemélelmelés területén erőteljes iramban kell fejleszteni

az étlapszerinti étkezést, meg kell javítani az ételk választékát, változatosabbá kell tenni az étkezést és fokozatosan fel kell számolni az önkiszolgálás clavult rendszerét. (Folytatás a 2. oldalon.)

Li Szin Man a fegyverszünet ellen irányuló újabb mesterkedéseket készíti elő

Köszön, Kiang Nan, az Új Kína hírügynökség külföldi vezetője írja:

Li Szin Man a fegyverszünet ellen irányuló újabb mesterkedéseket készíti elő. Szöuli jelentés szerint Van Yong Duk, a délkoreai tábori esendőség parancsnoka, aki a több mint 27.000 hadifogoly szabadonbocsátására vonatkozó Li Szin Man-féle parancsot végrehajtotta, július 5-én bejelentette, hogy ha a fegyverszüneti egyezményt aláírják, erőfeszítéseket tesz az

egyezmény végrehajtásának megakadályozására.

A liszínmanista banda azért meri így garázdálkodni, mert eddig minden lépéséhez, amely a fegyverszünet ellen irányult, megkapta az amerikaiak áldását.

A Li Szin Man által előkészített egyik erőfeszítés valamennyi, még hátrafele, nem közvetlenül hazatelepítendő hadifogoly elrablása. Szöuli jelentések szerint Li Szin Man és magasrangú tisztjei minden előkészületet megtettek, hogy

szabadonbocsátásuk az amerikai Fegyvertáborokban még megmaradt északkoreai hadifoglyokat és a Csezsuszang-félszigetén fogságban lévő, nem közvetlenül hazatelepítendő, kínai népi önkénteseket. E terv megvalósítása érdekében több délkoreai csapatot helyeztek át a pusztai térségbe és odautazott Szon Von Ir is, Li Szin Man újonnan kinevezett hadügyminisztere. Az amerikaiak a feszült helyzet ellenére eddig semmi szándékot sem mutatnak arra, hogy megakarják akadályozni Li Szin Man szabotázs-cselekményeit. Ellenkezőleg, egyetemes hangszólyozzák, hogy az Egyesült Államok el akarják kerülni minden összetűzést az amerikai és a délkoreai csapatok között. Ez Li Szin Man provokációs eljárásának nyílt bátorítása.

Li Szin Man másik tervezett erőfeszítése a fegyverszünet elfogadásának és a demilitarizálási övezet kiiktatásának megtagadása. Egyik legbensőbb bizalmasa hétfőn kijelentette, hogy Li Szin Man parancsot készített a hadsergejének a harc folytatására.

A kétség árnyéka sem fér ahhoz, hogy Li Szin Man elfszánta magát a fegyverszünet megszüntetésére.

Akarnak-e az Egyesült Államok fegyverszünetet, vagy úgy határozzak, hogy Li Szin Man a harc folytatására bátorítja? Itt az ideje, hogy az Egyesült Államok szembenézzenek a világgal és választ adjanak erre a kérdésre.

Mozgalom Braziliában a nemzetközi kérdések tárgyalások útján való megoldásáért

Montevideo. (TASZSZ) A latin-amerikai országok közvéleménye mind állhatatosabban száll sikra a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján való békés rendezése, az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötése mellett.

A «Voz Operaria» című brazil lap kiemeli, hogy a braziliai elnök címére a levelek és táviratok száza érkezik az ország minden részéből, követelve, hogy Brazília ENSZ-beli képvisellete támogatja az öt nagyhatalom kö-

zötti békeegyezmény megkötésére irányuló kezdeményezést.

Rio De Janeiroban, Sao Paulóban és más braziliai városokban tömeggyűléseket tartottak. E gyűléseken követelték a tárgyalások megkezdését, a koreai háború haladéktalan megszüntetését és a békeegyezmény megkötését. Több városi tanács és több braziliai állam törvényhozó gyűlése határozatban fejezte ki azt a kívánását, hogy Brazília támogatja a békeegyezmény megkötésére irányuló kezdeményezést.

Nemzetközi posta

Gengszterek az Egyesült Államokban

A «Time» című amerikai folyóiratban különös biztosítási reklám jelent meg. Egy gengszter baljós-

latú, sötét figurája hajol a város fölé. A szöveg nemkevésbé baljós:

«A Szövetségi Nyomozó Hivatal jelentéséből: a rablások száma 138 százalékkal, a betörések lopásoké 8,7 százalékkal, a közönséges lopásoké 48 százalékkal emelkedett.

A bűncselekmények száma szüntelenül növekszik! Ne fogadják könnyen a házukat és üzletházukat fenyegető veszélyt. A rablók, betörők és tolvajok száma 1951-ben túllhaladta a 151 millió dollárt. A Szövetségi Nyomozó Hivatal adatai szerint 1952-ben a lopások száma újból emelkedett.

Példa nélkül álló arányokat öltött a bűnözés ma az Egyesült Államokban. Még a hivatalos adatok szerint is tavaly több mint 2 millió nagy bűncselekmény történt, 13,2 százalékkal több, mint 1951-ben. Az országban 15,5 másodpercenként követnek el egy-egy komoly bűntettet.

Az egyszerű amerikaiakat magától értetődően joggal aggasztja a gengszterizmus tobzódása. Van

is min komolyan elgondolkozniuk. Ezt használják ki a biztosítási társulatok, amelyek biztosítási díj formájában még azt a kis pénzt is ki akarják húzni az egyszerű amerikai állampolgárok zsebéből, amelyet a banditák meghagytak.

E reklám ékesszólóan igazolja azt az ismert igazságot, hogy a gengszterizmus szerves részévé vált az amerikai valóságnak.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Néhány helyen, főleg nyugaton és északon záporos, zivatar lehet. Mérsékelt déli-délnyugati szél, a meleg egy-két fokkal növekszik. Távolabbi kilátások: egy-két nap mulva a meleg mérséklődik.

Megkezdtek a betonozási munkálatokat a kahovkai vízierőmű zsilipjén

(Gleb Golubjev cikkéből)

A kahovkai vízierőmű teljesítőképessége 250 ezer kilowatt lesz.

Évente körülbelül 1200 millió kilowattóra villanyáramot termel majd. Ez alig kevesebb, mint a cári Oroszország összes nagy villamoserőműveinek termelése együttvéve. A töltés és a betongút hosszúsága 3 kilométer.

A gát felduzzasztja a Dnyeper vízének szintjét és hatalmas, 14 milliárd köbméter befogadóképességű víztárolót alkot. Ez a tó 300 kilométer hosszúságú lesz.

Jelenleg lázas munka folyik a Dnyeper mocsaras ürterületén, a leendő tó medrében. Ho-

mokkal, kövel telt önrakodó teherautók dühöngnek az úton. Hatalmas daruk acélkarja emelkedik az ég felé, ekskavátorok és bulldózerok motorjai zakanak.

A kahovkai vízierőmű építkezésén még körülbelül 18 millió köbméter földet kell megmozgatni. Hogyha ebből a földmennyiségből 1 méter szélességű és 10 méter magasságú töltést építenek, a töltés hossza 1800 kilométer lenne.

Az ország különböző üzemi lépkedő ekskavátorokat szállítanak az építkezésre. Hatalmas földgyaluk és 25 tonnás önrakodó gépkocsik, nagyteljesítményű földásó- és szívó-kotró-

gépek érkeznek a kahovkai vízierőmű építkezésére. A földmunkákat Kahovkában 98 százalékkal gépesítették.

Az előkészítő munkálatok már nagyrészt befejeződtek. Várokat építettek, utakat létesítettek, aszfalt- és betongyárakat helyeztek üzembe. Rövid időn belül még két nagyteljesítményű automata betongyár kezd meg működését.

Beköszöntött a várva-várt nap. Vaszilij Gyemesenko brigádja megkezdte az első betonozási munkálatokat a hajózható zsilip alapgyűrűjében. Megkezdődött a kahovkai vízierőmű fő építményeinek építése.

mert a néphadseregben megnőtt a provokátor titóisták és népi minden ötlenségi iránti gyűlölete. Most a kaszát sem forgatja rosszabbul, mint a pusztát... De Pámpau László mesterlövő sem a villát, miközben árpakéveket adogat fet a cséplőgép dobjára hat hónap társával.

— Versenyben vagyunk elvtárs a többiekkel — magyarázza a lendületes munka okát Kiszely József. — Ugy versenyzünk, egymással, mint a laktanyában kiképzéskor. Ugy tudjuk; eddig mi vezetünk a többiek előtt, s nem szeretnénk lemaradni.

Ezzel ott is hogy, mert a többiek már besorakoztak a rendbe. Másoktól tudtam meg, hogy a «többiek», akiket versenyben vannak nem mások, mint azok a honvédek, akik Elen, Kőröstarcsán, Ósahaszababiban, Tefkegrendáson aratnak nem kisebb lelkesedéssel. Tudják valamennyien, hogy a határon őrt állni és a szemvesztéséget megakadályozni, egyformán békevédelem.

Kukuk Imre.

Hírek a megyéből

Tápallo Ferenc, a körösladányi gépállomás kombajnvezetője már megkezdte munkáját, vállalta; 600 hold kalászos aratását végzi el, 4080 mázsa gabonát csépel. A gépni 25 százalékos üzemanyag-megtakarítást ér el az aratás, cséplés befejezéséig. (Községi tanács irányagából.)

Pusztaszőlősen még az úttörők is részt vesznek az aratási munkában. Az elsőbbség markot szednek, a gyengébbek köteleket tartogatnak. (Adász István.)

Magyarbányhegyesen több olyan dolgozó van, mint Pető István, Kormányos István, Kiss Ferenc, Kovács Béla, ifj. Ivanics János, az Ies típusú »Béke« teszes tagjai, akik árpabeadási kötelezettségüket teljesítették. (Gecics István.)

A békecsabai Ies típusú »Uj barázdák« teszesben Vidovenyecz János, Aradski András elvégezték a búza aratását. Ebben a munkában részt vesznek a teszes asszonyai is. A növényápolás jól halad, a gyapotot háromszorra kapálják. (Kerepeczki Pál.)

A vezércikk folytatása

Az új gazdaságpolitika új helyzetet teremt a kereskedelem számára is.

A fogyasztók kiszolgálásának megújítása érdekében emelni kell a boltok technikai színvonalát (például az élelmiszerüzletek felszerelését megfelelő hűtőszekrényekkel, sonkavágógéppel, stb.), fokozni kell a csomagolt áruk forgalmát.

Sürgős feladat a földművelés-zövetkezeti kereskedelem munkájának megújítása. Ma a falu gyakran nem azért szenved hiányt egyes fontos közszükségleti cikkekben, mert azok nem állnak rendelkezésünkre, hanem, mert a földművelés-zövetkezeti boltok nem rendelnek megfelelő árut és nem fordítanak elegendő gondot a parasztság ellátására.

A földművelés-zövetkezetek igazgatóságának, a járási zövetkezeti szerveknek, valamint a megyei és járási tanácsok kereskedelmi munkatársainak több segítséget kell adniuk a földművelés-zövetkezeti boltok vezetőinek és közvetlen ellenőrizniük azok munkáját.

Az ellátás megújítására vonatkozó kormányhatározatok sikeres végrehajtása jelentős részben a kereskedelmi dolgozóktól függ. A jó kereskedelmi dolgozó: holtvezető, eladó vagy szakács, sok örömet tud szerezni a fogyasztóknak, a rossz kereskedelmi dolgozó viszont megkeseríti a fogyasztók életét.

A kereskedelmi dolgozóknak mindig arra kell gondolniuk, hogy a boltokban, éttermekben naponként 4-5 millió ember fordul meg, aki mint vásárló ellenőrizi a kereskedelem munkáját.

A kereskedelmi dolgozónak előzékenyen, udvariasan, jókedvvel kell kiszolgálnia a fogyasztót, segítenie kell a vásárlónak, egyénenként is törődni kell minden vevővel, orvosolnia kell a fogyasztó panaszait.

A kereskedelem dolgozóit — a kormány új programjának alapján, legjobb tudásuk latbavetésével — segíteni fogják dolgozó népünk ellátásának megújítását! (Részletek a Szabad Nép július 8-i vezércikkéből.)

Békeország a búzabúzákon

Az új magyar élet nagyszerű szimfóniája hangzik a határon: pöfög a kombajn, az aratógépet, ekét húzó traktor; harsognak a kaszák; zakatolnak a kévekké megakartó szekerok; bűg a cséplőgép. S hogy még teljesebb legyen az összhang, távolról másodvetést végző vetőgép csörögése s marokverő lányok vidám dala is hangzik. A kedves szöveg aratófalnak csak az alábbi két részlete csendül fülemben egy harszó határozottá válnak:

«Hajlong a búza, jó mag lehúzza, Lássunk hozzá mindnyájan...»

Búza, búza, búzabúza, tarló leszel napszálltára...»

— Tóni, hozd már azt a kaszát — szeli ketté a dallamot egy köznépmagás, inas, honvédsapkás-nadrágos és csizmás fiatal ember hangja. A sürgető hangra egy 17 éves forma, nyurga gyerek lohol kaszával a rend végéről. Fején honvédsapka. Amint közebb meg-

tudtam, úgy cserélt el sajátjával Kiszely József tizedessel, mint ahogy a kévekké megakartó szekerok, bűg a cséplőgép. S hogy még teljesebb legyen az összhang, távolról másodvetést végző vetőgép csörögése s marokverő lányok vidám dala is hangzik. A kedves szöveg aratófalnak csak az alábbi két részlete csendül fülemben egy harszó határozottá válnak:

«Hajlong a búza, jó mag lehúzza, Lássunk hozzá mindnyájan...»

Búza, búza, búzabúza, tarló leszel napszálltára...»

— Tóni, hozd már azt a kaszát — szeli ketté a dallamot egy köznépmagás, inas, honvédsapkás-nadrágos és csizmás fiatal ember hangja. A sürgető hangra egy 17 éves forma, nyurga gyerek lohol kaszával a rend végéről. Fején honvédsapka. Amint közebb meg-

szakaszvezető elvtárstól, hogy talán valamennyien a dobozi »Pető« tesz tagok fiait és most jötték haza szabadságra, hogy tarlóvá változtassák a búzabúzákat?

— Valóban aratni jöttünk a néphadseregből. A mi szüleink azonban nem ennek a termelőzövetkezetnek a tagjai. Azért mégis magunknak tekintjük az árpa- és a búzabúzákat. Vagyis a mi érdekünk is, hogy egy szem se perogjen el belőlük.

— Jót is halad a munka — árulja el Szilágyi Eszter, aki gyors léptekkel közeledik a kaszás mellett. — Mi reggel 5 órakor már idekint vagyunk. Tegnap is 1,90 munkaeszeget teljesítettünk a búzaaratásban, azelőtt meg 2,43 volt.

— Már tegnap előtt is kint voltunk? — kérdeztem mintegy lepelleve oszálkozósomat a magas teljesítmény felett.

— Még azelőtt is — magyarázza, mint a világ legtermészetesebb dolgát Cékus György. — Látja azt a nagytabla árpatarlót? Ott ni, ahol a Sztálinyecz és a traktor szánt másolvetés alá. No, annak

egy részét is mi arattuk le. Előtte meg egy napig gyapotot kapáltunk.

Ez hamar megszólalni az ember. Nem, mert érzékenyül annak élő példáján, hogy mennyire vér és hús a mi néphadseregünk a néppel a haza, a béke megvédésében, a jólét megteremtésében. Csak meg kell nézni ezeknek a derék honvédeknek a munkáját s máris bárki megállapíthatja: nem parancsra jöttek ide. Csupán azt mondhatták nekik feletteseik, hogy a dobozi »Pető«-ben kevés az emberi és gépi erő ahhoz, hogy szemvesztés nélkül learathassák a 30 hold ősziárpat és a 225 hold búzát. Sők eljöttek és napi két munkaeszeget valót aratnak le egyenként a nép, az ország érdekében. Azok érdekében, akikért addig a haditudományt tanulmányozták.

Es nem is akárhogyan. Éppen itt jön Kiszely József tizedes — akivel Tóni (Molnár Antal) sapkát cserélt, — mesterlövő. Valahányszor a titóista jugszláv határ mentérol vonult be. Mesterlövő lett.

Mi egyénileg do

A búzaaratással való többi egyénileg dolgozó napon belül befejezi a munkát. Elvettem a m... rövid tenyészidejű... is. Ez már kikelt. A megsarabolom, rövidem a behordást is. Sz... véleménye: úgy értem eredményt, ha minden végzünk el s terményjében beadjuk. Az... vagyis a viaszérésben... bona kevesebb szempegyobb fajsúlyú term... minden dolgozó sz... egyénileg dolgozóknak... továbbra is jól dolgoz... minisztertanács határo... jún végezzük munkánk

Huszárik A egyénileg dolgozó Szarvas

Jobb gép

A szarvasi gépállom tervelt 159 százalékra De igen alacsony az... első teljesítmény, az é... napjában 300 normált... érte el. Gépenként... csupán 2,7 hold köz... Lisnak megfelelő mu... zése esik. De még ro... üzemanyagfelhasznál... 10 százalékos túlfogy... Egy normálhold gépi... végzése több mint 8... kerül.

A ny

gondosan

Ez azonban nincs meg... vitási munkánál nem... dott ki az egyéni felel... nek a következménye... az aratási, tarlóhántá... ban egymásután romla... gépek. Emiatt a »Be... nél a szerződésben vál... nak 15 százalékat sem... a gépállomás. Az őszia

Négy kombajnn

csupán 12

Es ahelyett, hogy a hi... a vezetőség elismerné... ráncokzik; azért nem... aratás, mert nem kap... tervbevelt aratógépeket... ság pedig az, hogy »... elkészített aratási terv... lévő gépekkel, jobb

nagyobb felelősségérzet... jeshetnek. Igen helye... járási pártbizottság... tűzte a szarvasi gépállo... kájának értékelését, meg... pártszervezetet, a gépáll... zetőségét a hanyag mu... hasznos tanácsokat adol... ka megújításához. Ny... ha elfogadják azokat, h... azoknak a megvalósítá... vulni fog a munka.

A szarvasi gépállomá... lenti hiányosságok mell... lehet elmenni anélkül... ne vetnénk a gépállomá... gyei csoportjának felelő... körzeti szerelők, műszaki... naponta ellenőrizték a

Olvasd a

zi kérdések dásáért

mény megkötésére...
menyezt.
roban, Sao Paulo-
zilliai városokban
tartottak. E gyű-
lék a tárgyalások
koreai háború ha-
szüntetését és a
megkötését. Több
és több braziliai
zó gyűlése halá-
zi ki azt a kíván-
zília támogatása
megkötésére írá-
nyezést.

ta

amokban

raja hajol a város
nemkevesebb bal-

rablások száma 138
közönséges lopásokó

üket fenyegető ve-
51-ben túlhaladta a
adatok szerint 1952-ben

elgondolkoznunk.
ki a biztosítási
vek biztosítási díj
azt a kis pénz
ízni az egyszerű
olgárok zsebéből,
ták meghagytak.
szólóan igazolja
szaságot, hogy a
szerves részévé
valóságnak.

tokat

a kahovkai ví-
zésére. A föld-
vokában 93 szá-
ítettek.

to munkálatok
befejeződtek.
s, utakat létesí-
és betongyára-
üzembe. Rövid
két nagytelje-
mata betongyár
dését.

a várva-várt
yemesenkö bí-
e az első beto-
tokat a hajó-
gdörben. Meg-
hovkai vízeró-
einek építése.

ben megnőtt a
és napunk min-
gyűlése. Most
tja rosszabbat,
De Pimpaer
sem a villát,
ket adogat fet
a hat hónap

agunk elvtárs
gyavazza a len-
Kiszely Jó-
nyezünk, egy-
nyában kikép-
eddig mi ve-
előtt, s nem
ni.

y, mert a töb-
sorakoztak
tudtam meg,
kiket verseny-
sok, mint azok
Eken, Körös-
iban, Telöke-
m kisebb lel-
valamennyien,
állni és a
egakadályozni,
an.

Kukkk Imre.

Dolgozó parasztok! Termelészövetkezetek, állami gazdaságok és gépállomások dolgozói!
Előre a betakarítási és begyűjtési békeverseny győzelméért!

Mi egyénileg dolgozók...

A búzaaratással végeztem. A többi egyénileg dolgozó is pár napon belül befejezi ezt a munkát. Elvettem a mészvetésű, rövid tenyészidejű kukoricát is. Ez már kikelt. A búzatarlót megsarabolom, rövidesen elvégzem a behordást is. Szomszédaim véleménye: úgy értek el jobb eredményt, ha mindent idejében végzünk el s terményünket idejében beadjuk. Az idei aratás, vagyis a viaszérésben levágott gabona kevesebb szempergással nagyobb fajszínű termést biztosít minden dolgozó számára. Mi, egyénileg dolgozók igérjük, hogy továbbra is jól dolgozunk és a minisztérium határozata alapján végezzük munkánkat.

Huszárik András, egyénileg dolgozó paraszt, Szarvas.

A szeghalmi „Új Barázda” tszcs-ben jól halad a betakarítás — a tagság 98 százaléka dolgozik

Szeghalom községben az „Új Barázda” tszcs jól szervezett munkával, időben elvégezte a növényápolást és az ősziárpa aratását. Már 300 hold búzát is learattak.

Fülöp István, a tszcs elnöke kora reggeltől késő estig kint van a határban, figyeli, hol legsürgősebb a munka megkezdése, köz-

saját ügyüket, az ország érdekét szolgálják

Fülöp elvtársnak igen nagy segítségül adnak Hegyesi Gyula és Kovács Imre brigádvezetők, akik jól szerveznek meg brigádjukon belül minden munkát. Az elnökek együtt naponta ellenőrzik minden tag munkáját és a napi munkaegység teljesítményeket be-

ben elbeszélget a tagokkal és azok családjával. Tájékoztalja őket mindenről, ami csoportban történik. Fülöp elvtárs munkájának meg is van az eredménye. A tagságnak ma már 98 százaléka kijár rendszeresen dolgozni. Megértették, hogy a növényápolással és a gyors betakarítással

jegyzik a kiskönyvükbe. Uhrin Mihály munkacsapatával együtt aratás alatt személyenként 5,9 munkaegységet teljesített naponta. B. Hegyesi Imre munkacsapata öt-öt munkaegységet szerzett. Kint dolgozik a tszcs-ben özv. Megyeri Imréné is 13

éves kislányával. Szívesen dolgozik, mert tudja azt, hogy

az elvégzett munkáért megkapja a jutalmát

Egy lánya a tszcs-ben könyvelő, fia a fűszergyarmati gépállomáson traktoros, kislánya, aki vele van az aratásban, a nyolc általános iskola elvégzése után tovább akar tanulni. Az a tudat, hogy gyermekei jövője biztosítva van, megkezdte a munkáját. Az egyik munkacsapatában G. Tóth Ferenc arat. Nem fiatal, 77 éves, mégis 3,5 munkaegysége van naponta. Szükség van minden tagra, hogy a növényápolás, aratás, betakarítás minél gyorsabb legyen a tszcs-ben.

Tóthi Sándor, Szeghalom, vb-titkár.

A tsz példát mutat

Az újkígyósi „Új Élet” tszcs-ben jó szervező munkával szép eredményt értek el. Molnár György, a tsz elnöke rendszeresen megbeszéli a brigádvezetőkkel a soronlévő feladatok elvégzését. A verseny eredményét rendszeresen értékelik s ezért tudták a 106 hold négyzetes kukoricát háromszor megekézni keresztbe-hosszába. Az ősziárpat learatatták, eleséltették és ebből egészsévi beadásuknak eleget tettek. Eddig 40 hold búzát arattak le, ezzel egyidőben végzik a hordási munkát is. Az aratási és a növényápolási munka mellett nem feledkeznek meg a másodvetésről sem. Husz hold kukoricát vetettek, amelynek hamarosan megkezdik a kapálását is. A tarlóhántást a gépállomás traktora végzi.

Vadi Antal, járási tanács, Gyula.

Jobb gépkihhasználást, nagyobb felelősséget a szarvasi gépállomáson

A szarvasi gépállomás tavaszi tervét 159 százalékra teljesítette. De igen alacsony az egy gépre eső teljesítmény, az év első 100 napjában 300 normálholdat sem érte el. Gépenként egy napra csupán 2,7 hold középmezőnyű munkát megfelelő munka elvégzése esik. De még rosszabb az üzemanyagfelhasználás, több mint 10 százalékos túlfogyasztás van. Egy normálhold gépi munka elvégzése több mint 80 forintba kerül.

Ha kedvezőbben alakulna a ráfordítás, az önköltségek csökkentés, akkor a gépállomás traktoristái a tavaszi tervtúltesítésnél nem 20 ezer forint prémiumot kaptak volna együttesen, hanem annak többszörösét. Mint ahogy volt ez a kondorosi, eszvási, nagyszénási gépállomásokon.

A szarvasi gépállomás vezetősege, a traktoristák egyrésze nem tanult azonban eleget, nem vonták le kellően a következtetést a tavaszi hiányos gépkihhasználásból.

irányítaná, elsősorban tőlük követelné meg a kiadott utasítások végrehajtását, betartását. De Korbély elvtárs, a gépállomás politikai helyettese is, a politikai munka végzése helyett hajlamosabb a gazdasági munkák irányítására. Nem neveli kellően a traktoristákat, nem magyarázza meg nekik, mit jelent a nyári terv teljesítése, túlteljesítése, a gépek jó kihhasználása, a termésátlag emelése, a bérézés és a premizálás szempontjából. Ha tisztában lennének ezzel a szarvasi gépállomás traktoristái, eredményesebben tudnának harcolni a kenyércsalásban, ezen keresztül a gépállomás nagyobb segítségével adna a nyári munkában a termelészövetkezeteknek, a járás dolgozó parasztjainak. Farkas Sándor

A nyári terv teljesítéséhez gondosan kijavított gépek kellenek

Ez azonban nincs meg. A gépjavítási munkánál nem domborodott ki az egyéni felelősség, ennek a következménye, hogy most az aratási, tarlóhántási munkában egymásután romlanak el a gépek. Emiatt a «Bem» tszcs-nél a szerződésben vállalt aratásnak 15 százaléka sem teljesítette a gépállomás. Az ősziárpa-aratás

megkezdésekor a gépállomás négy kombájnya napokat vesztelt a gépállomáson, a földeken. Az üzembehelyezett aratógépeket is állandóan javítják, alig van teljesítményük.

Szégyen leírni, a szarvasi gépállomás június 30-ig egyetlen hold tarlóhántást, másodvetést sem végzett.

Négy kombájnnal, hét aratógéppel szombat estig csupán 120 hold gabonát arattak le

és ahelyett, hogy a hiányosságot a vezetőség elismerné, azon sírkozik, azért nem halad az aratás, mert nem kapták meg a tervbevett aratógépeket. Az igazság pedig az, hogy «óvatosan» elkészített aratási tervüket a megkötött gépekkel, jobb munkával, nagyobb felelősséggel túlteljesíthették. Igen helyes, hogy a járási pártbizottság napirendre tűzte a szarvasi gépállomás munkájának értékelését, megbíráltta a pártszervezetet, a gépállomás vezetősegeit a hanyag munkáért és hasznos tanácsokat adott a munka megjavításához. Nyilvánvaló, ha elfogadják azokat, harcolnak azoknak a megvalósításáért, javulni fog a munka.

más javítási munkáját, de sem ők, sem a javítást, felkészülést ellenőrző szemlebizottság nem látta fel a hiányosságokat. És mindennek a teleje az, hogy amikor a Megyei Pártbizottság, a megyei gépcsoport figyelmét felhívta a szarvasi gépállomáson történt dologra, Forgács elvtárs, az igazgató azt jelentette erre:

„nincs különösebb hiba” a gépállomáson

Pedig az, hogy a nyári tervteljesítésben utolsó helyen van a szarvasi gépállomás, ennek az ellenkezőjét, a párt igazát mutatja.

A megyei gépcsoport hanyagságából, rossz munkájából ered az is, hogy Gunda elvtárs, a gépállomás igazgatója az események után kullog. Elvész az apró részletkérdésekben, ahelyett, hogy a nyári nagy munkát a főagronómuson, főmechanikuson, főkönyvelőn és a brigádvezetőkön keresztül

Sok ilyen DISZ-tag kellene...

— Egy levél nyomában —

«Veres Péter DISZ-tag dicsőretet érdemel jó munkájáért. Ő az egyetlen, aki hármikor szívesen végez bármilyen munkát. Sok ilyen Veres Péter kellene üzemünkbe.» — Ez áll Mátyási Lajos elvtárs eleki levelezőnk július 4-én írott levelében.

A napokban személyesen is felkerestük Veres elvtársat munkahelyén, az eleki téglagyárban. Szerettük volna megtudni, mi az új módszer munkájában s mi az, amit a többi DISZ-fiatallé követendő példaként lehetne állítani?

— De elvtársak, hiszen én is ugyanúgy dolgozom, mint a többiek. Nincs abban semmi újszerűség — jegyzi meg beszéd közben Veres elvtárs.

Amit ő eddig nem vett észre, azt már mások jóval korábban felfedezték. Dolgozóitársai úgy vélekednek róla: «Veres Péter nem húzódik a munkától, bármi legyen, szívesen elvégzi. Ezzel érdemelte ki dolgozóitársai megbecsülését. Az egyik alkalommal megkérdezte a párttitkár elvtárs: «Két ember hiányzik a kemencénél, ki

akar helyettük dolgozni?» Veres elvtárs Fehér Lászlóval együtt vállalta: majd ők elvégzik a munkát. Itt is, mint a nyerstégla gyártásánál 114—126 százalékot ért el.

— Ez bizony nem volt könnyű munka számomra, mert Fehér Lászlót is tanítanom kellett — mondotta —, aki még akkor azt sem tudta, hogyan kell fogni a téglát. Ma már ő is jól dolgozik, nem kell félnem attól, hogy szegényt valók vele, mert 9600 téglát helyett 12—13 ezret is megcsinál.

Nemcsak munka közben segíti dolgozóitársait. Többször megtette, amikor délelőlt dolgozott és a következő műszakban hiányzott egy dolgozó, akkor még a délutáni műszakban is résztvett, csak hogy mielőbb teljesíteni tudják a tervet. Minden mozdulatán látászik, nagyon szereti munkáját. Legjobban azal bizonyítja be: egy műszak alatt 18.000 darab téglát szed el a géptől. Munkájában komoly és határozott. Ezért tu-

dott fiatal kora ellenére is olyan sok tapasztalatra szert tenni. Amikor arról érdeklődünk tőle: «Hány százalékos selejttel dolgozik?» — ez a válasza:

— Egy százalékos selejtem sincs. Nem mindegy az, hogyan dolgozik valaki. Ha nyugodtan szedem el a téglákat és nem nézek félre, akkor nem török le a sarka. Meg aztán az úgy van, ha én itt a présnél nem jól dolgozom, akkor a többiek sem tudnak jó munkát végezni. Így én is részese vagyok annak, hogy többet termeljünk, többet keressen a brigád és én is. Nem mellesleg az, hogy hogyan dolgozunk.

— Miért? — Mert versenyben vagyunk a Kossuth-brigáddal. Ha egy műszakban 16.000 darab téglát gyártanak, akkor mi 17 ezerre teszünk vállalat a munka megkezdése előtt. A nemes versengésben mind a két brigád vállatvetve harcol a magasabb eredményért. A rendszeres versenyértékelés több és jobb munkára ser-

kenti a téglagyár dolgozóit, közöttük a fiatalokat is. Veres elvtársat a verseny formálta, nevelte. Az elmúlt évben volt úgy, hogy pár perccel később érkezett munkahelyére. Ebben az évben az egyszer sem túrtént meg. Elhatározta magában, hogy a pontos munkakezdésben is példát mutat dolgozóitársainak.

— Nem akarom, hogy valaki azt mondja munkatársaim közül: «Na, ez még csak most jött!» — E szavak mögül kicsendül: elhatározását tettekkel bizonyítja be.

Amikor délelőtt, vagy délután nem dolgozik a gyárban, akkor sem tétlen. Segít édesanyjának a növényápolásban, aki az eleki «Villám» tszcs tagja.

Tagja a kultúrgárda-nak és itt is, mint a termelő munkában, megállja helyét.

Nem véletlen, hogy Mátyási elvtárs beklődött levelében róla írt szerkesztőségünknek. Levelezőnknek is érdeme, hogy Veres Péter DISZ-fiatallé szereti munkáját, megállja helyét, igyekszik a komzszomolistaik méltó követője lenni. Kovács Erzsébet.

TÁVIRAT
VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGÉNEK,
Békéscsaba
Jelentjük, hogy a köröstarcsai „Rákosi” termelészövetkezet árpabeadási kötelezettségét egyenesen a cséplőgéptől 100 százalékgig teljesítette.
Köröstarcsai tanács vb.

Az ipar újabb segítségével a mezőgazdaságnak
Hazánk minden területén bő termést takarítanak be a dolgozó parasztok. A szemvesztéségnélküli aratásban és tarlóhántásban jelentős támogatást nyújtanak a gépállomások. A gépállomások munkáját nagymértékben megkönnyítik az a segítség, amit újabbban a vegyipar nyújt részükre.
A gépállomások a traktorok és egyéb mezőgazdasági gépek meghajtásához szükséges üzemanyagot az ásványolaj értékesítési vállalatok kirendeltségeitől szerzik be. Az üzemanyagot ezideig a gépállomásoknak és állami gazdaságoknak saját kocsijaikkal, vagy vontatóikkal kellett hazaszállítani.

Olvasd a Viharsarok Népet!

